

Swedish School Term 2 Newsletter 2009

Melbourne Swedish Community School Ass Inc
at Swedish Church
21 St. Georges Road, Toorak 3142 Vic
ABN: 95 297 353 671



22-4-2009

From Sara Hansen, School Administrator

Hi all and welcome to Term 2, 2009.

I hope that you are all well rested after the holidays and full of chocolates from Easter - I am full of Marabou.

The first lesson will start with on May 2 at 14.00 in the respective classrooms. Please note that there is limited access to St George's Rd from Toorak Rd on May 2. Separate info has been distributed to the school community.

The coming Saturday, May 9 at 14.00 it is time for our annual excursion/picnic. The picnic is as usual held in the beautiful Fawkner Park on Toorak Rd in South Yarra. We will meet at the barbecues near the Fawkner Park Community Centre. See map: <http://www.melbourne.vic.gov.au/rsrc/PDFs/Parks/NewMapPDFs/FawknerParkNew.pdf>.

The school will supply sausages, drinks and snacks for the children.

The teachers will organise games and activities for the children (and parents). This is an excellent opportunity for children and parents to socialise, getting to know each other and to have fun!

A reminder will be sent out closer to the date.

I would like to introduce our new committee members Eva Morcos and Ulrika Bruhn. The committee members will from Term 2 start wearing name badges so it will be easy to recognise us. Please do not hesitate to speak to us should you have any queries.

If you have not paid the Swedish School fee, please do so promptly. Our preferred payment method is Internet transfer. If you would like to use the option of part payments please speak to Kristina Slavec, our treasurer.

Melbourne Swedish Community School Association Inc
BSB: 013 332
Account: 5159 93769
Reference: Your child(ren)s name and 2009

The Swedish Church café is experiencing high demand as the school has grown and we all want to buy Swedish goodies as soon as we can. We are asking for parent volunteers to help out in the café before school, during the break and after school. Please sign up on the roster, which is available in the café - if you can't find it contact me!

Note that the Swedish Church café opens at 1.45pm on Saturdays.

As you all know, the first lesson this year was cancelled due to extreme heat. Therefore, the committee have implemented an Extreme Heat Policy. The policy will be made available on the School's website - under the news section (www.svenskaskolanmelb.org.au).

Also take this opportunity to check out our website and if there are any feedback please direct it to Sara Hansen.

Newsletter info:

Only the news from the Administrator and Coordinator are available in English. The coordinator's part is a summary of the teacher's newsletters. If you have further questions please contact your child's teacher or a committee member.

Working With Children Check:

We recommend parents volunteering as classroom helpers apply for the WWCC - Working With Children Check. This is free to apply for when you are a volunteer and can be done at your local post office. Any cost incurred (photo) will be reimbursed by the school.

General info

Uniting Church Classes:

Parents are responsible for the drop off and pick up of their children at Uniting Church. There is a sign in/sign out roster in the Midgard and Utgard classes. The classes at Uniting Church finishes at 16.20.

We always need parent helpers during class time and break due to the increased numbers of students, so please let your child(rens) teacher know if you are able to help.

Insurance:

The school does not have a Personal Accident Insurance for every individual student. We do have a Public Liability Insurance that covers students, parents and visitors to the school. This policy is put in place only if the school has acted irresponsibly and been the cause of an accident. If you wish further insurance cover it will have to be done privately.

Medical Action Plan:

Parents that has children that suffers from allergies, asthma etc must supply the school with a medical action plan.

Cheers,
Sara Hansen



From Henrika Quinlan, School Coordinator

Välkomna till en ny termin på Svenska Skolan!

Jag vill tacka så mycket för förtroendet som Helene, lärarkåren och styrelsen gett mig när jag från och med denna termin tar över rollen som School Coordinator.

Jag vill också passa på att tacka Helene, som efter fyra års trogen tjänst kände att det var dags att ge upp rollen som koordinator pga av sitt nya jobb som lärare.

Till mina uppgifter som koordinator hör bl.a. att kommunicera med elever, föräldrar och lärare och att värna om att vi har en trygg och trevlig undervisningsmiljö. Jag ser därför gärna att ni tar kontakt med mig om det är något ni undrar över, är missnöjda med eller vill berömma ;)

Jag kommer att vara anträffbar på Svenska Kyrkan efter 16.30 de flesta lördagar. Man kan också ringa (0425855195) eller emaila mig (jansson.henrika@gmail.com).

Temat för denna termin är sagor, rim och ramsor.

Lördagen den 9 maj är det dags för den årliga utflykten. Vi kommer som vanligt att träffas i Fawkner Park. På programmet står korv, femkamp, tipsrunda och många andra trevliga aktiviteter. Detta är en familjedag så ta gärna med hela familjen till parken.

Det är imponerande hur skolan de senaste åren har vuxit. Nu har vi som andra stora skolor också vår egen skolsång som vår lärare Laila Agin har diktat ihop. Den hoppas vi kunna sjunga tillsammans de gånger hela skolan träffas så öva gärna sången hemma med era barn om ni har möjlighet. Sången finns bifogad i Nyhetsbrevet.

I takt med att skolan växer behövs också fler vikarier. Bl.a. kommer Laila att semestra i Sverige under tiden 13/6 till 8/8 och vikarie behövs då i Hugin . Om du är intresserad eller känner någon som är intresserad av att jobba på skolan som vikarie eller assistent, tag gärna kontakt med mig.

Ha en trevlig fortsättning på året!

Henrika ☺



Helene Lissmyr avtackades i samband med Lärarnas planeringsmöte 8.4.2009.

Svenska skolans egen sång (Melodi "Faster Ingerborg")

Det här är svenska skolan, där vi alla gå
vi är en massa vikingar båd' sto-ora och små.

Vi lär om gamla landet i fjällhöga nord,
om djuren och kulturen och många, många ord.

Vi leker och vi skojar, men det jag gillar mest
att vi får svenska kompisar ja det är faktiskt bäst!

På skolan har vi lärare av allehanda slag
det verkar som dom tycker precis så här som jag.

För..... vi ramsar och vi tramsar och vi sjunger riktigt bra
och svenskan den blir bättre och bättre da' för da'

HURRA ! HURRA ! HURRA !

Summary in English

Henrika Quinlan (teacher Yggdrasil) will from Term 2 take over the role as School Coordinator from Helene Lissmyr. Henrika's role is to communicate with students, parents and teachers and to ensure we provide a safe and stimulating environment for our students.

Henrika can be contacted on 0425855195 or email jansson.henrika@gmail.com.
Alternatively, see her at Swedish Church after 4.30pm on Saturdays.

The theme for this term is Stories and Rhymes. The Yggdrasil class will also continue to work with Time.

We have a need for stand in teachers when our ordinary teachers are away on holidays. If you are interested or know anyone who are interested to work as a stand in teacher, please contact Henrika.



Hej och välkomna till en ny termin i Småvikingarna!

Hej alla föräldrar och barn i Småvikingarna!

“Sagor” är temat för termin 2, det gillar småvikingar och deras fröknar! Det blir sagor “för hela slanten”. Vi läser, berättar och dramatiserar sagor. Eleverna kommer också att måla och de som kan, skriver några ord om sagorna. Som vanligt blir det sånger, ramsor, lekar och annat skoj i vår gemensamma samling.

Vi fortsätter att jobba med siffror i både Munin & Hugin även denna termin.

Sagoboksläxan är den “röda tråden” under hela året och vi vill påminna om schemat som ligger framlagt där du kan se när ditt barn har sin redovisningslördag.

Du kan låna sagoböcker på skolan om du vill, men kom ihåg att anteckna ditt barns namn i “Min lånebok”.

Vi ser fram emot en ny rolig och fartfylld termin tillsammans med våra småvikingar!

Väl mött 2 maj hälsar Laila, Annika, Karin.



Från Midgård och Utgård - Lisa and Mia

Hej och välkomna till termin 2 i svenska skolan! Hoppas att ni alla har haft ett skönt påsklov med lata dagar och chokladägg.

Temat för denna terminen är "sagor, rim och ramsor". Vi kommer läsa, skriva och leka en massa till detta tema.

Den 9 maj är det skolutflykt, då träffas vi i Fawkner Park. Mer information om detta kommer snart.

Något att dricka, samt en frukt eller annat mellanmål är bra om eleverna har med vid varje lektionstillfälle. Egna pennor, sudd, sax, pennvässare och liknande får eleverna gärna ha med, en del finns också att låna.

Skicka gärna ett email till läraren eller ring och berätta om era barn inte kan komma till en lektion.

Hälsningar
Lisa och Mia



Tjenixen! Yggdrasil

Så är då den första terminen avklarad och eleverna i Yggdrasil får alla en stor stjärna i kanten av mig. De har varit så duktiga på att jobba och att prata svenska! Vi har flera nya elever i gruppen som har smält in fantastiskt bra.

Det nya temat för inkommande termin är sagor, rim och ramsor. Vi kommer att satsa en del tid på läsning och läsförståelse. Vi kommer också att titta på traditionella svenska rim och ramsor och förhoppningsvis lära oss några utantill ☺

När det gäller grammatik är det substantiv (en, ett, singular och plural) som står på programmet.

Vi kommer också att fortsätta att prata om "Tid" eftersom vi inte riktigt hann avsluta temat förra terminen. Det är i första hand klockan vi kommer att jobba med. Öva gärna på klockan på svenska hemma om ni har möjlighet.

Denna termin kommer vi också att återinföra "Veckans Ord", som innebär att barnen varje vecka får 5-10 nya ord att öva på hemma. Det finns ett café i byggnaden brevid kyrkan som säljer smått och gått ätbart.

Vi kan från skolans sida skicka en förälder eller lärare med till cafét under rasten om det finns intresse för små uppköp. Annars ser vi förstås gärna att barnen har med sig nånting drickbart och ett litet mellanmål till skolan varje lördag.

Jag ser fram emot en ny termin i trevligt sällskap ☺.

Henrika Quinlan



VIKINGARNA, Term 2

Kära Vikingar!

Så var det dax för termin nummer 2 med klassiska sagor som tema! Trots att årets första termin bara rusade förbi hann vi med en hel del. Slutresultatet, fyra fantastiska årstidscollage, kommer hänga för att avnjutas i kyrkans lokaler den 2:a maj.

Denna termin kommer vi att läsa och göra moderna omtolkningar av en klassisk saga. Kanske får vi se en dramatiserad Rödluva vilse i storstadssjungen eller Hans och Greta som en komisk serieslip!? Vi kommer även att jobba en hel del med svensk grammatik, framförallt ska vi bättra på vår meningsbyggnad och ordföljd samt skaffa oss ett bättre ordförråd.

Den 9:e maj stundar den årliga picknicken med hela skolan i Fawkner Park och Vikingarna har den stora äran att planera och hålla i femkampen! Akta er...!

Ser fram emot att se er alla igen lördagen den 2:a maj!



After 10 years as a colour and style consultant, I have decided to retire, but before I do, I am offering friends and colleagues a special consultation for ONLY \$65 including:

- state of the art computerised colour analysis, mapping your hair, eyes, and complexion, to determine your 40 best colours
- full make up make-over.

Bring a friend for \$65.

Phone: 0421 664 884

For more information, visit www.colour-analysis.com